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Pikhnyak Т.А. A choice of the optimum system of taxation is a mortgage 
of development of small enterprise 

The analysis of the system of taxation of small enterprise is carried out in Ukraine, 
certainly basic problems of mechanism of its functioning. Grounded necessity of reformati-
on of terms of taxation of small enterprise for direction of concordance of interests of busi-
nessmen and state. Suggestions are given in relation to the removal of failings which exist 
in the operating modes of taxation of small enterprise. 
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МЕХАНІЗМ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ ФІНАНСОВОЇ 

БЕЗПЕКИ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 
Запропоновано визначення системи фінансової безпеки страхових компаній за 

внутрішньою будовою. Наведено механізм її функціонування, який охоплює такі 
елементи: важелі, інструменти та методи впливу на фінансову безпеку вітчизняних 
страховиків з боку держави та з боку самих страховиків, організаційне, фінансове та 
інформаційно-аналітичне забезпечення. 

Ключові слова: механізм, система, фінансова безпека, страхова компанія. 

Постановка проблеми. Необхідність розроблення механізму функці-
онування системи фінансової безпеки страхових компаній (ФБСК) зумовлена 
потребою практичного забезпечення їх фінансової безпеки як на макро-, так і на 
мікроекономічному рівні для їх належного функціонування та стабільного роз-
витку, з одного боку, а також, щоб створити базові передумови до виконання 
страховиками своїх функцій, реалізації ролі в економіці, зростання надійності 
системи страхування загалом, що сприятиме економічному розвитку країни та 
успішній реалізації ринкових перетворень у процесі суспільного відтворення. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питання забезпечення фі-
нансової безпеки досліджують такі науковці: О. Барановський [1], І. Бланк [2], 
Т. Васильців [3], К. Горячева [5], А. Єрмошенко [6], М. Єрмошенко [7], А. Єпі-
фанов [11], О. Жабинець [8]. Основні аспекти систематизації окремих категорій 
наведено в роботах О. Кустовської [9] та В. Сагатовського [10]. Напрацювання 
вчених є теоретико-методичною основою дослідження формування системи 
ФБСК та розроблення дієвого механізму її функціонування. 

Метою роботи є виокремлення, характеристика та визначення взаємо-
зв'язків між елементами механізму функціонування системи ФБСК з метою під-
вищення ефективності страхової діяльності в умовах невизначеності економіч-
ного середовища. 

Виклад основного матеріалу. Забезпечення ФБСК потрібно здійснюва-
ти на основі системного підходу. Система (від грец. systema – складене з частин, 
поєднання, складання) – це об'єктивна єдність закономірно пов'язаних один з 
одним предметів, явищ, а також знань про природу і суспільство [4]. Один із ос-
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новоположників загальної теорії систем Л. фон Берталанфі визначав систему як 
комплекс взаємодіючих елементів [9]. За В. Сагатовським, система – це скін-
ченна множина функціональних елементів й відношень між ними, виокремлена 
зі середовища відповідно до певної мети у межах визначеного часового інтерва-
лу [10]. Таким чином, система є сукупністю елементів та їхніх властивостей, 
взаємодія між якими зумовлює появу якісно нової цілісності, функціонування 
якої підпорядковане певній меті протягом деякого періоду часу. 

Система фінансової безпеки страхових компаній за внутрішньою будо-
вою – це цілісна сукупність відносно відокремлених і, водночас, взаємопов'яза-
них сфер і ланок, функціонування яких підпорядковується єдиній концепції і 
спрямоване на покращення характеристик ФБСК на певному проміжку часу в 
умовах економічної невизначеності. Дієвість системи ФБСК забезпечується за 
допомогою механізму її функціонування. 

Механізм функціонування системи фінансової безпеки страхових компа-
ній визначимо як сукупність методів, важелів та інструментів, які застосовують 
суб'єкти системи ФБСК для покращення характеристик фінансової безпеки, а та-
кож його фінансове, організаційне та інформаційно-аналітичне забезпечення. 
Методичні основи механізму функціонування системи ФБСК виражені в такому: 

1. Зазначений механізм охоплює суб'єкти та об'єкти впливу (зовнішні та 
внутрішні). 

2. Окрім використання методів, що застосовують суб'єкти впливу на фі-
нансову безпеку страховиків, у цьому механізмі значне місце належить важелям 
та інструментам. 

3. Важливу роль у процесі розробляння та впровадження цього механіз-
му відіграє єдність інтересів, взаємоузгодженість та цілеспрямованість дій уп-
равлінців. 

4. Механізм функціонування системи ФБСК не є статичним утворенням, 
а постійно перебуває у динамічному розвитку. Необхідно враховувати конкрет-
ні економічні умови, в яких функціонує страхова компанія, стан фінансового 
ринку, і відповідно до змін в економічному середовищі вносити корективи до 
механізму та здійснювати адаптаційні заходи. 

5. Результативність функціонування цього механізму залежить також від 
ступеня впорядкованості його елементів, їх взаємодії та спрямованості щодо до-
сягнення основної мети. 

На нашу думку, складовими блоками механізму є функціонування сис-
теми ФБСК (рис.) забезпечення функціонування системи ФБСК на макрорівні 
та мікрорівні. 

Суб'єкти внутрішнього впливу на ФБСК підпорядковані керівництву 
страховика. Серед них, своєю чергою, виокремлюють три підгрупи: 

1) спеціалізовані суб'єкти, основним призначенням яких є постійна діяль-
ність із забезпечення фінансової безпеки (наприклад відділ моніторингу 
стану фінансової безпеки страхової компанії); 

2) напівспеціалізовані суб'єкти, частина функцій у яких полягає в забезпе-
ченні безпеки страховика (маркетингова служба, юридичний підрозділ); 

3) решта персоналу та підрозділи страховика, які в межах своїх посадових 
інструкцій та положень про підрозділи зобов'язані вживати заходів щодо 
забезпечення його фінансової безпеки. 
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Рис. Механізм функціонування системи фінансової безпеки страхових компаній 

Методи впливу на фінансову безпеку є важливими елементами цього 
механізму. Місце і роль аналізу в системі ФБСК обумовлюється потребою у 
повній та об'єктивній інформації для прийняття ефективних рішень. За допомо-
гою планування страховик визначає свою програму дій. Вироблення стратегії є 
кінцевим етапом планування і дає змогу найбільш повно використовувати наяв-
ні ресурси для досягнення намічених цілей з урахуванням прогнозних оцінок. 
Фінансової безпеки страхової діяльності можна досягнути шляхом регулювання 
страхових тарифів, обсягів страхових резервів, статутних фондів, напрямів 
вкладення коштів страхових резервів, здійснювальни виважену їх диверсифіка-
цію. Контроль стану фінансової безпеки повинен передбачати його стратегіч-
ний характер, результативність, гнучкість, своєчасність, економічність та прос-
тоту. Аудит фінансової безпеки страхової компанії є комплексною, систематич-
ною, незалежною і періодичною перевіркою стану зовнішнього і внутрішнього 
фінансового середовища, правильності визначення і реалізації фінансових інте-
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ресів, цілей та заходів забезпечення фінансової безпеки загалом, так і в розрізі її 
окремих функціональних складових. 

Організаційне забезпечення функціонування системи ФБСК охоплює 
сукупність внутрішніх структурних служб, які забезпечують розробку і 
прийняття управлінських рішень щодо покращення стану ФБСК і несуть відпо-
відальність за результати цих рішень. Фінансове забезпечення полягає у форму-
ванні достатнього обсягу фінансових ресурсів для функціонування системи 
ФБСК. Ефективність функціонування системи ФБСК залежить від інформа-
ційного забезпечення, яке є процесом неперервного і цілеспрямованого відбору 
відповідних інформаційних показників, необхідних для здійснення аналізу, пла-
нування і підготовки ефективних управлінських рішень, що стосуються його фі-
нансової безпеки. 

Висновки. Запропоновано визначення понять "система фінансової без-
пеки страхових компаній" та "механізм функціонування системи фінансової 
безпеки страхових компаній". Виокремлено основні блоки (макро- і макрорівня) 
та елементи механізму функціонування системи ФБСК, які охоплюють методи, 
важелі та інструменти, які застосовують суб'єкти системи ФБСК для покращен-
ня її характеристик, а також його фінансове, організаційне та інформаційно-ана-
літичне забезпечення. Розроблення та впровадження цього механізму є основою 
підвищення ефективності діяльності страхових компаній в умовах економічної 
невизначеності. 
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Предложено определение системы финансовой безопасности страховых компа-
ний по внутреннему строению. Приведен механизм ее функционирования, который 
включает такие элементы: рычаги, инструменты и методы влияния на финансовую 
безопасность отечественных страховщиков со стороны государства и со стороны са-
мых страховщиков, организационное, финансовое и информационно-аналитическое 
обеспечения. 

Ключевые слова: механизм, система, финансовая безопасность, страховая ком-
пания. 

Papka O.S. The mechanism of functioning of financial security system of 
the insurance companies 

Determination of financial security system of the insurance companies by internal 
structure is offered. The mechanism of its functioning which includes such elements as le-
vers, tools and methods of influence on financial security of domestic insurers from the 
state and from the insurers, organizational, financial and information-analytical provisions 
is given. 

Keywords: mechanism, system, financial security, insurance company. 
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ст. викл. Х.С. Передало – НУ "Львівська політехніка" 

ЧИННИКИ ВПЛИВУ НА ПЛАНУВАННЯ 
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Виокремлено та обґрунтовано уніфікований перелік чинників, що впливають 
на планування зовнішньоекономічної діяльності, з групуванням їх на чинники зов-
нішнього та внутрішнього середовища функціонування підприємства. Надано харак-
теристику впливу цих чинників на процес планування. Сформовано перспективи по-
дальших досліджень теоретико-методологічних засад планування зовнішньоеконо-
мічної діяльності. 

Ключові слова: зовнішньоекономічна діяльність, планування зовнішньоеконо-
мічної діяльності, чинники впливу на планування зовнішньоекономічної діяльності. 

Постановка проблеми. Незважаючи на те, що зовнішньоекономічна ді-
яльність (ЗЕД) є раціональним шляхом виходу вітчизняних підприємств із нес-
приятливих умов функціонування, а також методом підвищення їх конкурен-
тоспроможності, на сьогодні їм дедалі важче брати активну участь у міжнарод-
них економічних відносинах. Це зумовлено значними перешкодами адміністра-
тивного, митно-тарифного та бюрократичного характеру. Разом із тим, ефектив-
ність такої діяльності на підприємстві буде також визначатись його системою 
управління. При цьому планування є однією із ключових функцій у цій системі. 
Відповідно все це зумовлює необхідність у визначенні переліку чинників, які 
впливають на планування ЗЕД підприємства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Згідно з "Великим тлумач-
ним словником сучасної української мови", під чинником розуміють умову, ру-
шійну силу, причину будь-якого процесу, що визначає його характер або одну з 
основних рис [1, с. 1378]. Відповідно, чинники планування ЗЕД, можна іденти-
фікувати як рушійні сили, які впливають на достовірність, тривалість, об'єктив-
ність такого планування та доцільність відповідної діяльності. 

Ковтун Е.О., В.М. Швець [2] поділяють чинники, що впливають на ЗЕД, 
на внутрішні та зовнішні. До внутрішніх чинників відносять організаційну 
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структуру підприємства; гнучкість системи управління зовнішньоекономічною 
діяльністю; організацію міжнародного маркетингу; принципи діяльності мене-
джерів у сфері зовнішньоекономічної діяльності; якість і швидкість одержання 
інформації, що стосується зовнішньоекономічної діяльності; створення спону-
кальних мотивів для персоналу, зайнятого у сфері зовнішньоекономічної діяль-
ності організації. При цьому доцільно зауважити, що принципи є базовими по-
ложеннями здійснення певної діяльності. Відповідно принцип не може бути 
чинником. Щодо гнучкості системи управління, то цей чинник має високу коре-
ляцію з організаційною структурою підприємства, оскільки від вибору ос-
танньої залежить ефективність управлінської діяльності. Що стосується зовніш-
ніх чинників, то автори зазначають, що вони досить сильно впливають на дов-
гострокові цілі 3ЕД і пов'язані з іcнуючою національною зовнішньоекономіч-
ною політикою, ступенем розвитку міжнародних економічних відносин і тен-
денціями в розвитку світової інтеграції і структури факторів ринків країни 
(стратегічного поля діяльності фірми). У дійсності, твердження щодо зовнішніх 
чинників є актуальним, проте не вносить чіткості у їх визначення. 

Дроздова Г.М. [3] теж поділяє чинники ЗЕД на внутрішні та зовнішні, 
проте вони відрізняються від попередніх змістовим наповненням. До внутріш-
ніх чинників автор відносить масштаби зовнішньоекономічної діяльності; вит-
рати; складність продукції; досвід; контроль. До зовнішніх чинників відносить: 
економічну свободу; конкуренцію; присутність у державі; ризики. Контроль є 
загальною функцією менеджменту як чинник ЗЕД його розглядати не коректно. 

Маргасова В.Г., А.В. Роговий, В.В. Виговська [4, с. 209] виділяють такі 
внутрішні чинники, які впливають на зовнішньоекономічну діяльність суб'єктів 
господарювання: висока інноваційно-інвестиційна спроможність; відсутність 
стратегічних напрямів діяльності; застаріле обладнання; низька рентабельність; 
відсутність кваліфікованих спеціалістів ведення ЗЕД; відсутність вільних фінан-
сових ресурсів; висока собівартість продукції; висока вартість капіталу; існу-
вання значних фінансових ризиків; низький рівень фінансового контролінгу; 
корпоративні конфлікти. До зовнішніх факторів відносять: можливість диверси-
фікації виробництва; вертикальна інтеграція; прискорене зростання ринку; залу-
чення додаткового капіталу; пільгове оподаткування бізнесу; державна під-
тримка; зниження експортних тарифів; існування постійних господарських 
зв'язків; сповільнення темпів зростання попиту; несприятлива економічна полі-
тика в уряді; несприятливе законодавство; зміна валютного курсу або торго-
вельної політики інших країн; нестабільна політична ситуація. Варто звернути 
увагу на те, що практично всі фактори мають негативний характер. Разом із 
тим, багато чинників мають схожу сутність (пільгове оподаткування бізнесу, 
державна підтримка, зниження експортних тарифів). 

Своєю чергою, В.В. Іванова [5, с. 112-113] поділяє чинники, що вплива-
ють на планування на чинники зовнішнього на внутрішнього середовища. До 
чинників внутрішнього середовища відносить виробництво, маркетинг, фінан-
си, персонал (працівники), образ та культуру підприємства. До факторів зов-
нішнього середовища відносить економічні, технологічні, ринкові, політичні та 
соціальні фактори. Ця класифікація чинників є досить узагальненою та не кон-
кретизує чинників планування, оскільки, по суті, зазначені чинники (виробниц-
тво, маркетинг, фінанси) є видами діяльності. 


